

市市场监督管理局：

以优良环境激发消费活力

优化消费环境是提振消费信心、激发经济活力的重要举措...

品牌与“陕西好商标”，重点企业首席质量官、县区质量基础设施一站式服务...

化解到位的“三快三到位”工作机制。重大节假日期间，对游客和群众的投诉...

聚力，打出协同共治“组合拳”。市委、市政府把优化消费环境、维护消费者权益...

强基础，完善放心消费“防护网”。积极创新维权举措，畅通市、县、企业（站点）三级消费纠纷处理渠道...

严监管，守牢民生消费“安全线”。聚焦消费投诉热点、难点问题，深入开展民生领域“铁拳行动”...

优服务，塑造质量安全“好品牌”。深入实施质量强链强市三年行动，集成计量、标准、质量、知识产权赋能安康重点产业链...

提质效，增强群众维权“满意度”。建立消费投诉举报快速受理转办、确保问题交办到位，快速调查处理，确保履职尽责到位，快速回访反馈，确保矛盾...



我市开展系列活动为消费市场送“暖宝”

通讯员 王福玲

一年一度的消费者权益保护日即将到来之际，为切实保障消费者合法权益...

部门进行整体策划。一方面发布各类维权典型案例和消费提示警示，通过具体的案例和鲜明的警示...

桥梁。“3·15”期间，将继续畅通12315等投诉举报渠道，确保消费者的诉求能够得到及时回应...

活动期间，将充分发挥线上线下融合的宣传优势，全力普及相关法律法规知识...

3月15至16日将在金州广场开展集中宣传活动，组织成员单位发布工作通报，企业作诚信承诺...

“3·15”期间，将对加大对食品、药品、产品质量以及价格、计量等重点领域的市场监管执法力度...

围绕“天天3·15，放心消费市场监管在行动”的主题，市市场监管局

围“天天3·15，放心消费市场监管在行动”的主题，市市场监管局

市场监管部门将以此次活动为契机，切实履行监管职责，确保“3·15”期间的市场秩序和消费者权益得到有效保障...



常态化监督检查

(市市场监管局供图)

山水焕新彩，城乡溢和美，振兴奔大业。近年来，平利县从环境切口着手，推动乡村由外在美向内在美...

满眼青绿入画，呵护家园底色

“回到平利，感觉空气都是甜的，呼吸很顺畅。”常年在外务工的陈元强说道。

山水相伴，绿色为魂。绿色，既是底色，更是底气。平利县践行绿水青山就是金山银山理念和“人不负青山，青山定不负人”的科学论断...

坚持精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，平利县深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战...

对于县城区域，平利县制定出台《县城国土空间规划委员会章程》，严格执行规划，对标落实规划，强化县城规划区及重点区域私人建房等管理...

平利县大力实施生态修复工程，完善《平利县国土空间绿化规划》，充分利用植树节和“三下乡”活动，广泛开展造林绿化宣传教育...

“原来生活污水就住门口一泼，夏天招蚊蝇，冬天一结冰人就容易滑倒。”三阳镇西庙村六组村民胡承富指着厨房的下水管道说：“现在好了，家里污水都通过管道流到村里的污水处理池集中处理。”

胡承富家的生活污水处理问题得到解决，得益于平利县坚持把推进农村生活污水治理作为惠民利民的重要举措抓紧抓实。该县坚持“梯次推进、因地制宜、利用为先、效果长远”的基本思路...

河滋养人，人爱护河。平利县扎实推进河道治理工程，落实护河员、护河人，对乡村小河流、小支流、池塘、沟渠等河岸边堆积的生活废弃物...

良率达100%。县域内1083条大小河流经过精心“打扮”，焕发勃勃生机，一幅“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的多彩画卷徐徐展开...

全面整治提升，增进民生福祉

沿着平整的村道走进平利县广佛镇香河村，青瓦白墙格子窗的崭新农家屋舍呈现在眼前。近年来，平利县聘请专业设计单位，结合平利山水风貌、田园风光等特征...

“改造老房子，里外亮堂堂。留住烟火气，乡愁满心房。推窗见景致，扑鼻满花香。”村民刘平一边念着自编的“打油诗”，一边拾掇着自家小院子。

门前不大的空地被刘平充分利用，这边种青菜、那边种大葱，篱笆边上也种上了爬藤的绿植。“以前废弃的鸡舍、柴火就堆在院子里。现在不仅住上了敞亮的新房，拾掇出的院子也种上了新鲜蔬菜。”刘平笑说，自从住上新房，家人打扫院子也更勤快了。

在推进村庄清洁行动中，平利县围绕闲置宅基地、“违建房”“危旧房”等影响村容村貌的房屋建筑和设施，在充分尊重村民意愿的基础上，结合旧房改造，对乱搭乱建的违章建筑、废旧鸡舍牛棚等严重影响村容村貌的设施进行集中整治...

“院里打扫好，不仅能得分换奖励，还能得‘红旗’。”广佛镇香河村75岁的村民谯启东告诉记者，每天只要按规定将垃圾分类投放就能获得积分，还能得到“卫生家庭”的称号。“村里环境越来越好，咱得把自家门口收拾利索。”谯启东说。

村庄要清扫干净，村民的参与少不了。有了实实在在的奖励，村民参与度大大提高。平利县开展“卫生村庄”“卫生家庭”创建活动过程中，通过建立农村人居环境公约，设立集中清扫日，实行积分制管理等方式，激励人人养成爱卫生、爱整洁的良好习惯。

有生活垃圾分类投放做基础，平利县通过“户收集、村转运、镇处理”，已实现农村生活垃圾“日产日清”和城乡生活垃圾无害化处理。目前，平利建成农村垃圾焚烧处理设施9个，镇级垃圾中转站11个，配备村庄保洁456人、生活垃圾运输车129辆，镇村生活垃圾无害化处理率达98%。

除此之外，平利还将垃圾分类“四包”（即室内外环境卫生、包绿化管理、包周边秩序、包公共设施管理）纳入村规民约。同时，对于公共责任片区实行片长、责任人、组织员和公益岗分级负责制，搭建起村庄“清洁网络”，确保村庄周边无垃圾积存，街头

平利：从一时美到持续美

通讯员 贺胜锋 邱淑



平利县全景图

巷尾干净通畅，房前屋后整齐清洁。

“全面整治提升的不仅是镇村，还有县城。平利县坚持精细化管理，打造幸福宜居县城，推动县城从‘硬环境’改造到‘软实力’提升，从外延扩张到内涵式发展转变。”平利县住建局局长张文言说。

把项目建设作为提升县城品位的关键抓手，平利以市政设施项目为重点，以民生重点项目为焦点，优化资源配置，公开透明决策，加大投入力度，加快建设进度，以一件民生项目赢得群众满意和点赞。完成城市体检，建立县城建设补短强弱项目清单，打通县城十里水街“肠梗阻”，北环路东段“断头路”，完成新正街道路提等改造。以群众最关心的学位、床位、车位为切入点，加大民生工程力度，让群众生活更加便捷。政府融资建设6个地下停车场，城区现有停车位7321个，达小车型的84%，居民出行、停车难题得到有效缓解。改造老旧小区和棚户区21个，惠及群众1.2万余人，荣获“全省老旧小区改造示范区”荣誉称号。

环卫监管规范化，平利深化城管环卫体制机制改革，汇聚交警、交通、市政执法“三联三动”管理合力，夯实各部门、各单位环境卫生“门前四包”责任。

和美城乡生金，提升富民成色

“开始的时候，怎么都没想到自己的小院子改造后能这么火！”党平安趁着招待客人的间隙介绍说。在平利县西河镇西坝村二组，党平安的“党家院子”民宿前不仅有河水潺潺、竹林掩映的景观，房前草坪上还可以休憩品茶、菜园子、果园子可以采摘体验。

平利县积极发动村民改造小菜园、小果园、小花园，打造一院一景、一户一韵的“美丽庭院”。村民们充分利用拆

除、腾退的空闲地等，因地制宜建设乡土气息浓郁的公共绿地，实施村庄绿化213处。

同时，平利县推进文明村创建，以“小荣誉”激发群众观念转变的“大能量”，创建县级以上文明村（社区）106个。并扎实开展以文化特色、环境优美等为主要内容的“五星社区”创建活动，20个易地搬迁社区成为管理有序、服务完善、生活便利、环境优美的农村新型社区。

统筹以人为核心的新型城镇化建设，平利县打造宜居宜业宜游精美县城，把县城建设与全域旅游规划相结合，统筹推进绿色产业、基础设施、公共服务等空间布局，优化提升“一轴六区”功能布局：一轴是以坝河“十里水景”为轴心，集坝河两岸、南北二山于一体，彰显人在城中、城在林中、交相辉映的山水园林县城魅力；“六区”是以陈家坝工业集中区为重点打造省级经济技术开发区，以西大桥整体开发建设为重点打造门户区，以南区提升为重点打造特色产品示范区，以新正街提升为重点打造城市经济核心区，以老城区保护为重点打造城市印记区，以杨家梁建设为重点打造移民安置区。推进产城融合、景城融合、文城融合，增强承载能力和聚合效应，加快丰富县城业态，不断满足人民群众品质化、多元化、便利化的消费需求。

大环境生景，小环境添景。平利县坚持城乡规划一张图、基础设施一张网、产业建设一盘棋，以精美县城为核心、特色小镇为支撑、魅力乡村为节点，持续推进县城更新，着力推进田园综合体、景区景点、乡村民俗协调发展，逐步实现由点上出彩到连线成景、由面上开花到全域振兴，初步形成了“一城三线八景”美丽乡村旅游格局。累计创建AAAA级景区3个、AAA级景区4个。龙头村成为“全国美丽乡村村庄”，三里坝村被评为“全国美丽乡村示范村”，蒋家坪村入选“中国美丽休闲乡村”，高峰村等11个村入选省级美丽宜居示范村名单。

靠着绿水青山的生态资源和整洁宜居的和美家园，不少群众在家门口吃上了“生态饭”“旅游饭”。平利县获得全国休闲农业示范点、全省全域旅游示范区、全省森林获